

Vedtaksprotokoll

Norges Parkinsonforbunds landsmøte

5.-6. juni 2021

SAK 1 KONSTITUERING

a) **Åpning og innledning ved forbundsleder**

Forbundsleder Trygve Andersen holdt åpningstale og åpnet Norges Parkinsonforbunds 26. landsmøte. Deretter leste han opp hilsener fra forbundets æresmedlemmer.

Det ble holdt ett minutt stillhet for medlemmer som har gått bort.

Det ble sendt en hilsen til landsmøtet fra statsminister Erna Solberg. Hilsener fra de andre partilederne i partiene på Stortinget ble sendt i forbindelse med pauser gjennom landsmøtet.

Gjester: Æresmedlem Knut-Johan Onarheim.

Landsmøtet ble avholdt digitalt med hjelp av SmartVote og Teams.

b) **Navneopprop**

Generalsekretær Britt Inger Skaanes foretok et navneopprop og orienterte om endringer i utsendt delegatliste.

Det var 45 stemmeberettigede med til sammen 48 stemmer til stede.

c) **Godkjenning av innkalling**

Forbundsstyrets innstilling: Innkalling godkjennes.

Vedtak: *Innkallingen enstemmig godkjent.*

d) **Valg av møtesekretær(er)**

Forbundsstyrets innstilling: Kathrine Veland og Linda Paulsen Vik.

Vedtak: *Kathrine Veland og Linda Paulsen Vik enstemmig valgt.*

e) Valg av møteleder(e)

Opprinnelig innstilt bisitter meldte forfall. Forbundsstyret foreslo å gjennomføre landsmøtet uten bisitter.

Forbundsstyrets innstilling:

Møteleder: Rune Aale-Hansen

Vedtak: *Rune Aale-Hansen enstemmig valgt som møteleder.*

f) Godkjenning av saksliste

Forbundsstyrets innstilling: Forslag til saksliste vedtas.

Vedtak: *Saksliste enstemmig vedtatt*

g) Fastsetting av møtereglement

Møteleder gikk gjennom deler av møtereglementet.

Forbundsstyrets innstilling: Møtereglementet vedtas.

Vedtak: *Møtereglementet enstemmig vedtatt*

h) Fastsetting av valgreglement

Møteleder gikk gjennom deler av valgreglementet.

Forbundsstyrets innstilling: Valgreglementet vedtas.

Vedtak: *Valgreglement enstemmig vedtatt*

i) Fastsetting av tidsplan

Forbundsstyrets innstilling: Tidsplan vedtas.

Vedtak: *Tidsplan enstemmig vedtatt*

j) Valg av protokollunderskrivere

Forbundsstyrets innstilling:

Protokollunderskrivere:

Steinar Arnesen (Nordland)
Brita Faaberg (Buskerud)
Trygve Andersen (Forbundsleder)

Vedtak: *Steinar Arnesen (Nordland), Brita Faaberg (Buskerud) og Trygve Andersen (Forbundsleder) enstemmig valgt til å underskrive protokollen.*

k) Valg av redaksjonskomité for arbeidsprogram og vedtekter

Forbundsstyrets innstilling:

Redaksjonskomité for arbeidsprogram og vedtekter:

Leif Klokkehaug (Trøndelag)
Ole-Stian Hansen (Innlandet)
Astrid Nielsen Skaug (forbundsstyret)

Sekretær: Thyra Kirknes (adm.)

Vedtak: *Leif Klokkehaug (Trøndelag), Ole-Stian Hansen (Innlandet), Astrid Nielsen Skaug (forbundsstyret) og sekretær Thyra Kirknes (adm.) enstemmig valgt.*

l) Valg av redaksjonskomité for uttalelser

Opprinnelig innstilt komitemedlem Edgar Valdmanis (Oslo og Akershus) trakk seg. Forbundsstyret foreslo Kari Brekke Arnesen (forbundsstyret) som erstatter.

Forbundsstyrets innstilling:

Redaksjonskomité for uttalelser:

Kari Brekke Arnesen (forbundsstyret)
Marit Digernes (Vestland)
Heidi Bye (forbundsstyret)

Sekretær: Sverre Nilsen (adm.)

Vedtak: *Kari Brekke Arnesen (forbundsstyret), Marit Digernes (Vestland), Heidi Bye (forbundsstyret) og sekretær Sverre Nilsen (adm.) enstemmig valgt.*

SAK 2 ÅRSBERETNINGER

Forbundsleder Trygve Andersen innledet til årsberetningene for 2019 og 2020.

a) **Årsberetning for 2019**

Forbundsstyrets innstilling: NPFs årsberetning for 2019 vedtas.

Følgende tok ordet: Edgar Valdmanis (Oslo og Akershus)

Vedtak: *Årsberetning enstemmig vedtatt*

b) **Årsberetning for 2020**

Forbundsstyrets innstilling: NPFs årsberetning for 2020 vedtas.

Vedtak: *Årsberetning enstemmig vedtatt*

SAK 3 REGNSKAP – REVISJONSBERETNING – BUDSJETT

Assisterende generalsekretær Thyra Kirknes innledet.

a) **Regnskap for 2019**

Forbundsstyrets innstilling: Regnskapet for 2019 vedtas.

Vedtak: *Regnskapet for 2019 enstemmig vedtatt.*

b) **Revisors beretning for 2019**

Forbundsstyrets innstilling: Revisors beretning for 2019 tas til etterretning.

Vedtak: *Revisors beretning for 2019 ble tatt til etterretning.*

c) **Regnskap for 2020**

Forbundsstyrets innstilling: Regnskapet for 2020 vedtas.

Vedtak: *Regnskapet for 2020 enstemmig vedtatt.*

d) **Revisors beretning for 2020**

Forbundsstyrets innstilling: Revisors beretning for 2020 tas til etterretning.

Vedtak: *Revisors beretning for 2020 ble tatt til etterretning.*

e) **Budsjett for 2022 og 2023**

Assisterende generalsekretær Thyra Kirknes innledet til budsjettet for 2022 og 2023.

Forbundsstyrets innstilling: Forslag til rammebudsjett for 2022 og 2023 tas til orientering. Landsmøtet gir forbundsstyret fullmakt til å vedta endelig budsjett for 2022 og 2023.

Tilleggsforslag fra Torbjørn Akersveen (Trøndelag): I budsjettet for 2023 og 2022 økes posten Andre drift- og prosjektkostnader med 0,5 mill kr for hvert av årene. Det vil føre til at budsjettert resultat blir ca. 0,0 kr.

Følgende tok ordet: Torbjørn Akersveen (Trøndelag), Kjell-Ole Leiknes (Troms og Finnmark), Pål Christian Roland (forbundsstyret), Thyra Kirknes (adm).

Det ble foretatt votering over tilleggsforslaget, som falt mot 12 stemmer.

Vedtak: Forslag til rammebudsjett for 2022 og 2023 ble tatt til orientering. Forbundsstyret gis fullmakt til å vedta endelig budsjett for 2022 og 2023.

SAK 4 ARBEIDSPROGRAM 2022 – 2023

Forbundsstyremedlem Kari Brekke Arnesen presenterte forslag til arbeidsprogram.

Forbundsstyrets innstilling: Arbeidsprogram 2022-2023 vedtas.

Følgende tok ordet: Edgar Valdmanis (Oslo og Akershus), Ellen Tove Lindblom (Vestland), Torbjørn Akersveen (Trøndelag), Leif Klokkehaug (Trøndelag), Astrid Dalin (Oslo og Akershus), Knut Aasgaard (Troms og Finnmark), Kari Steinsvik (Møre og Romsdal), Britt Inger Skaanes (adm).

Innkomne forslag ble overlevert redaksjonskomiteen.

Redaksjonskomiteen la frem sin innstilling etter behandling av innkomne forslag.

Forslag til vedtak: Arbeidsprogram 2022-2023 med de endringer som er innarbeidet i det reviderte utkastet vedtas. Forbundsstyret gis redaksjonell fullmakt.

Redaksjonskomiteen foreslo at følgende innkomne forslag til arbeidsprogram ikke vedtas, men oversendes forbundsstyret som innspill:

Forslag nr 8 fra Edgar Valdmanis (Oslo og Akershus): Utvikle kommunikasjonsmuligheter for parkinsonister i alle faser av sykdommen, men med hovedfokus på de som blir tilnærmet eller helt språkløse i senere faser.

Forslag nr 11 fra Ellen Tove Lindblom (Hordaland): Likepersoner som er skolert gjennom FFO kan og registreres som likepersoner i forbundet.

Forslag nr 12 fra Astrid Dalin (Oslo og Akershus): Prosjekt - koordinator, individuell plan. Målsetting: Sikre tilgang til helsetjenester ved hjelp av koordinator og individuell plan når det er behov.

Følgende hadde ordet: Torbjørn Akersveen (Trøndelag), Pål Christian Roland (forbundsstyret).

Vedtak: *Arbeidsprogram 2022-2023 med de endringer som er innarbeidet i det reviderte utkastet ble enstemmig vedtatt. Forbundsstyret gis redaksjonell fullmakt.*

Forslag nr 8, 11 og 12 oversendes forbundsstyret som innspill.

SAK 5 INNSENDE SAKER TIL LANDSMØTET

Ingen innsendte saker for behandling i landsmøtet.

SAK 6 VEDTEKTSENDRINGER

Forbundsstyremedlem Trine Lise Corneliussen innledet til saken, og assisterende generalsekretær Thyra Kirknes gikk gjennom endringsforslagene.

Forbundsstyrets innstilling: Forbundsstyrets forslag til endringer i vedtektene vedtas.

Følgende hadde ordet: Edgar Valdmanis (Oslo og Akershus), Renny Bakke Amundsen (Oslo og Akershus), Arne Sivertsen (Vestland), Torbjørn Akersveen (Trøndelag), Ellen Tove Lindblom (Vestland), Pål Christian Roland (forbundsstyret), Leif Klokkehaug (Trøndelag), Kari Steinsvik (Møre og Romsdal), Leif Klokkehaug (Trøndelag), Astrid Langballe Dalin (Oslo og Akershus), Trygve Andersen (forbundsstyret).

Endringsforslag ble oversendt redaksjonskomite for vedtekter.

Redaksjonskomiteen presenterte sin innstilling.

Det ble foretatt et nytt opprop. Det var 46 stemmeberettigede i møtet med til sammen 48 stemmer.

Følgende hadde ordet: Robert Nes (Oslo og Akershus).

Det ble foretatt en samlet votering på alle redaksjonelle endringer. Deretter ble det foretatt punktvis votering over øvrige endringsforslag, og til sist ble det foretatt votering over helhetlig forslag.

Vedtak: *Endringer i §1, §3.1, §3.2, §3.3, §4.1, §4.2, §4.3, §5, §6, §7.1, §7.2, §7.4, §8.3, §9.2, §9.3, §9.4, §10.4, §11.2, §11.3, §11.4, §12.4, §15.1, §16.2 og §16.3 og ny §3.4 ble vedtatt.*

SAK 7 KOMPENSASJON TIL FORBUNDSSTYRETS MEDLEMMER

Nestleder Pål Christian Roland innledet.

Forbundsstyrets innstilling:

Kompensasjon til forbundsstyrets medlemmer per år for kommende landsmøteperiode:

Leder: 1 G

Nestleder: 1/4 G

Styremedlem/fast møtende vara: 1/8 G

Vara: 1 500 kroner per møte

Følgende hadde ordet: Renny Bakke Amundsen (Oslo og Akershus), Edgar Valdmanis (Oslo og Akershus), Britt Inger Skaanes (adm), Kari Brekke Arnesen (forbundsstyret).

Endringsforslag fra Edgar Valdmanis (Oslo og Akershus): Samtlige styremedlemmer i Norges Parkinsonforbund honoreres med kr 1 500 per styreperiode.

Det ble foretatt votering over endringsforslaget, som falt mot 25 stemmer.

Vedtak: *Kompensasjon til forbundsstyrets medlemmer per år for kommende landsmøteperiode:*

Leder: 1 G

Nestleder: 1/4 G

Styremedlem/fast møtende vara: 1/8 G

Vara: 1 500 kroner per møte

SAK 8 VALG

Valgkomiteen presenterte sin innstilling.

a) Valg av forbundsleder

Valgkomiteens innstilling: Trygve Andersen (Vestfold)

Vedtak: *Trygve Andersen (Vestfold) valgt til forbundsleder ved akklamasjon.*

b) Valg av nestleder

Valgkomiteens innstilling: Pål Christian Roland (Oslo og Akershus)

Vedtak: *Pål Christian Roland (Oslo og Akershus) valgt til nestleder ved akklamasjon.*

c) Valg av fem styremedlemmer

Valgkomiteens innstilling:
Arnt Zimmermann (Nordland)
Heidi Bye (Trøndelag)
Kari Brekke Arnesen (Nordland)
Brita Faaberg (Buskerud)
Ole-Stian Hansen (Innlandet)

Følgende hadde ordet: Edgar Valdmanis (Oslo og Akershus), Pål Christian Roland (forbundsstyret), Trygve Andersen (forbundsstyret).

Vedtak: *Valgt ved akklamasjon:*
Arnt Zimmermann (Nordland)
Heidi Bye (Trøndelag)
Kari Brekke Arnesen (Nordland)
Brita Faaberg (Buskerud)
Ole-Stian Hansen (Innlandet)

d) Valg av to varamedlemmer

Valgkomiteens innstilling:
1. vara Trine Lise Corneliussen (Oslo og Akershus)
2. vara Svein Arne Holst-Larsen (Oslo og Akershus)

Vedtak: *Valgt ved akklamasjon:*
1. vara Trine Lise Corneliussen (Oslo og Akershus)
2. vara Svein Arne Holst-Larsen (Oslo og Akershus)

e) Valg av revisor

Forbundsstyrets innstilling: Unic revisjon AS

Vedtak: *Unic revisjon AS enstemmig valgt.*

f) Valg av valgkomité

Forbundsstyrets innstilling:

Leder:

Skjalvor Berg Larsen (Nordland)

Medlemmer:

Berit Skalleberg Mortensen (Agder)
Einar Klepaker (Vestfold)

Varamedlem:

Steinar Karlsen (Nordland)

Vedtak: *Valgt ved akklamasjon:*

Leder:

Skjalvor Berg Larsen (Nordland)

Medlemmer:

Berit Skalleberg Mortensen (Agder)
Einar Klepaker (Vestfold)

Varamedlem:

Steinar Karlsen (Nordland)

SAK 9 FASTSETTELSE AV KONTINGENT

Forbundsstyremedlem Heidi Bye innledet.

Pål Christian Roland presenterte endringer i forbundsstyrets innstilling, der det utsendte forslaget om 3000 kr pr år for bedriftsmedlemskap ble endret til minst kr 5000 pr år.

Forbundsstyrets innstilling:

Kontingentsatser:

Hovedmedlem:

Kr 450,- pr år

Støttemedlem/Nærmeste pårørende:

Kr 350,- pr år

Bedriftsmedlemskap:

Minst kr 5000,- pr år

Følgende tok ordet: Leif Klokkehaug (Trøndelag), Trygve Andersen (forbundsstyret).

Vedtak: *Kontingentsatsene er:*

Medlem med parkinson:

Kr 450,- pr år

Støttemedlem/Nærmeste pårørende:
Kr 350,- pr år

Bedriftsmedlemskap:
Minst kr 5000,- pr år.

SAK 10 UTTALELSER FRA LANDSMØTET

Generalsekretær Britt Inger Skaanes leste opp forslag til uttalelse om rehabilitering.

Forbundsstyrets innstilling: Uttalelsen godkjennes.

Følgende hadde ordet: Torbjørn Akersveen (Trøndelag), Pål Christian Roland (forbundsstyret), Edgar Valdmanis (Oslo og Akershus).

Endringsforslag fra Torbjørn Akersveen (Trøndelag): Uttalelsen sendes ikke. Dialogen opprettes som en del av arbeidsoppgave rehabilitering

Det ble foretatt en votering over hvorvidt uttalelsen skal sendes ut. Endringsforslaget falt mot to stemmer.

Innkomne forslag ble overlevert til redaksjonskomiteen, som deretter presenterte redigert utkast til uttalelse.

Vedtak: ***Forbundsstyrets innstilling på uttalelser ble vedtatt med redaksjonskomiteens endringer.***

Landsmøtet ble avsluttet ved at forbundsleder Trygve Andersen takket møtelederne for en god jobb og takket delegatene i landsmøtet for et positivt og konstruktivt landsmøte.

Følgende dokument **2021 Protokoll landsmøte** er signert av:

Arnesen, Steinar - 17.08.2021 06:24:35 (UTC)

Faaberg, Brita - 17.08.2021 08:44:49 (UTC)

Andersen, Trygve - 16.08.2021 16:53:12 (UTC)

Dette dokumentet inneholder informasjon om digitalt utførte signeringer ved hjelp av BankID via e-signeringstjenesten signident.no. E-signering med BankID er juridisk bindende, jfr. Esignaturloven.

Signeringshistorikkens digitale spor er lagret i et Signert Data Objekt (SDO) hos dokumenteiers konto på signident.no. Signaturene kan verifiseres via BankIDs SDO-leser (tilgjengelig via signident.no og bankid.no).

Signident anbefaler dokumenteiere alltid å sørge for lokal lagring av SDO i sine lokale arkiver i tillegg til lagring av dette dokumentet.

For vilkår for bruk av signident.no, se <https://www.signident.no/vilkar-for-bruk-av-tjenesten/>.